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PODER JUDICIÁRIO

TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE ALAGOAS

ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA 24 DE ABRIL DE 2023

 

Às quatorze horas e dezesseis minutos do dia vinte e quatro de abril de dois mil e vinte e três, o Tribunal 
Regional Eleitoral de Alagoas reuniu-se, em Sessão Ordinária e Sessão Solene de Posse do Excelentíssimo 
Senhor Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, Desembargador Eleitoral Klever Rêgo Loureiro, 
sob a Presidência do Senhor Desembargador Eleitoral Washington Luiz Damasceno Freitas, Presidente desta 
Corte. Presentes os Senhores Desembargadores Eleitorais Klever Rêgo Loureiro, Sérgio de Abreu Brito, 
Silvana Lessa Omena, Ney Costa Alcântara de Oliveira, Eduardo Antonio de Campos Lopes e Hermann de 
Almeida Melo. Presentes, ainda, o Senhor Procurador Regional Eleitoral, Dr. Antônio Henrique de Amorim 
Cadete, e o Senhor Secretário, Dr. Mauricio de Omena Souza. Em nome de Deus, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão. Em seguida, foi aprovada a ata da sessão anterior. Após, passou a 
palavra à Assessora de Comunicação Social, Flávia Lima Costa Gomes de Barros, que coordenou o 
Cerimonial. Com a palavra, a Assessora de Comunicação Social, Flávia Lima Costa Gomes de Barros, 
inicialmente saudou todos os presentes, azo que convidou o Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal 
de Justiça do Estado de Alagoas, Desembargador Fernando Tourinho de Omena Souza, para compor a Mesa 
de Honra. Após, convidou o Excelentíssimo Senhor Deputado Bruno Toledo, representando a Assembleia 
Legislativa, para compor também a Mesa de Honra. Na sequência, a Assessora de Comunicação Social, 
Flávia Lima Costa Gomes de Barros passou a palavra ao Senhor Presidente, Desembargador Eleitoral 
Washington Luiz Damasceno Freitas. Nesse momento, o Senhor Presidente, anunciou a posse solene do 
novel Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, ensejo que cumprimentou todos os presentes. Ato 
contínuo, deu-se início à ordem do dia, que constou de: JULGAMENTOS JUDICIAIS: RECURSO NA 
REPRESENTAÇÃO PJE Nº 0601734-05.2022.6.02.0000 – RECURSO. REPRESENTAÇÃO. 
PROPAGANDA ELEITORAL. IRREGULAR. OUTDOORS. PEDIDO DE TUTELA DE URGÊNCIA. 
PEDIDO DE PROCEDÊNCIA ELEIÇÕES 2022. ORIGEM: MACEIÓ/AL. RELATOR: 
DESEMBARGADOR ELEITORAL NEY COSTA DE ALCÂNTARA OLIVEIRA. RECORRENTE: 
ARTHUR JESSE MENDONÇA DE ALBUQUERQUE. ADVOGADOS: LUIZ GUILHERME DE MELO 
LOPES - OAB AL6386 E OUTROS. RECORRENTE: RUI SOARES PALMEIRA. ADVOGADOS: LUIZ 
GUILHERME DE MELO LOPES - OAB AL6386 E OUTROS. RECORRENTE: PRA FRENTE 
ALAGOAS. ADVOGADOS: LUIZ GUILHERME DE MELO LOPES - OAB AL6386 E OUTROS. 
RECORRIDO: MINISTÉRIO PÚBLICO. Decisão: Acordam os Desembargadores do Tribunal Regional 
Eleitoral de Alagoas, à unanimidade de votos, em NEGAR PROVIMENTO ao Recurso Eleitoral interposto, 
mantendo a decisão recorrida em todos os seus termos, conforme voto do Relator. EMBARGOS DE 
DECLARAÇÃO NA PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS PJE Nº 0600295-27.2020.6.02.0000 – 
REPRESENTAÇÃO. PROPAGANDA ELEITORAL. IRREGULAR. OUTDOORS. PEDIDO DE TUTELA 
DE URGÊNCIA. PEDIDO DE PROCEDÊNCIA. ORIGEM: MACEIÓ/AL. RELATOR: 
DESEMBARGADOR ELEITORAL EDUARDO ANTÔNIO DE CAMPOS LOPES. EMBARGANTE: 
PARTIDO SOCIAL DEMOCRÁTICO - COMISSÃO PROVISÓRIA ESTADUAL – PSD. ADVOGADAS: 
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KARINNE RAFAELLE PEREIRA FARIAS MOREIRA – AL9674 E OUTRA. Decisão: Acordam os 
Desembargadores do Tribunal Regional Eleitoral de Alagoas, à unanimidade de votos, em julgar 
PROCEDENTE o pedido anulatório para declarar a nulidade dos atos de intimação que sucederam a 
interposição dos Embargos Declaratórios e, por consequência, anular o julgamento destes por vício 
insanável da intimação, nos termos do voto do Relator. Por ocasião do julgamento dos Embargos de 
Declaração na Prestação de Contas Eleitorais PJE Nº 0600295-27.2020.6.02.0000, o Senhor Relator, 
Desembargador Eleitoral Eduardo Antonio de Campos Lopes, consignou cumprimento especial ao novel 
integrante do Pleno, Desembargador Klever Rêgo Loureiro, e ao estimado amigo Desembargador Fernando 
Tourinho de Omena Souza, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Alagoas. Estendeu os 
cumprimentos a todos os presentes. Consignou, na oportunidade, a coincidência de um crepúsculo da missão 
do Desembargador Eleitoral Otávio Leão Praxedes, por força do término de seu biênio, e de uma aurora da 
novel missão do Desembargador Eleitoral Klever Rêgo Loureiro. Na pauta administrativa, a Assessora de 
Comunicação Social, Flávia Lima Costa Gomes de Barros, em nome do Tribunal Regional Eleitoral de 
Alagoas, desejou as boas-vindas a todos os presentes nesta Sessão Solene de Posse do Senhor Vice-
Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, Excelentíssimo Senhor Desembargador Eleitoral Klever Rêgo 
Loureiro. Ato contínuo, registrou a presença do representante do Governo de Alagoas, Secretário Especial 
de Relações Institucionais, Dr. Felipe Cordeiro; do Presidente da Associação dos Magistrados de Alagoas – 
ALMAGIS, Dr. Hélio Pinheiro Pinto; do representante da Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional 
Alagoas, Dr. Henrique Vasconcelos. A seguir, foi procedida à leitura do Termo de Posse do Senhor 
Desembargador Eleitoral Klever Rêgo Loureiro como Desembargador Eleitoral efetivo do Tribunal 
Regional Eleitoral de Alagoas, pelo Senhor Diretor-Geral, Dr. Mauricio de Omena Souza, acompanhado do 
Senhor Presidente, Desembargador Eleitoral Washington Luiz Damasceno Freitas. Foi também procedida à 
leitura do Termo de Posse do Senhor Desembargador Eleitoral Klever Rêgo Loureiro no cargo de Vice-
Presidente e Corregedor Regional Eleitoral desta egrégia Corte de Justiça. Prosseguindo, o Senhor 
Presidente saudou a todos na pessoa do querido amigo, o Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal de 
Justiça do Estado de Alagoas, Desembargador Fernando Tourinho de Omena Souza, e do Deputado Bruno 
Toledo, representante do parlamento alagoano. Consignou que este é um momento de júbilo com a chegada 
de um valoroso companheiro, integrante de escol do Poder Judiciário Alagoano, Desembargador Klever 
Rêgo Loureiro, que, doravante, passa a compor também a Corte da Cidadania do Estado de Alagoas. Fez 
uma breve digressão sobre a consagrada e reconhecida carreira do douto Jurisconsulto, azo que exalçou 
também os muitos atributos pessoais de Sua Excelência. No ensejo, afiançou ser curial o elevado adjutório 
de Sua Excelência nesta Casa de Justiça. Nesse diapasão, ilustrou a marcante atuação de Sua Excelência à 
frente do Tribunal de Justiça do Estado, acentuada pela cessão do antigo prédio da Secretaria de Educação 
do Estado ao patrimônio do Poder Judiciário de Alagoas, feito que o incluiu no rol dos grandes beneméritos 
do Poder Judiciário Alagoano. Por oportuno, também expressou o sentimento de desalento de todo Pariato 
com a despedida do eminente Desembargador Otávio Leão Praxedes. Assentiu que o Senhor 
Desembargador Eleitoral Otávio Leão Praxedes possui uma característica especial, qual seja a sua 
capacidade e espontaneidade em fazer amigos, além de ser um homem de bem e de coração puro, tributos 
que o fizeram bem conduzir todos os aspectos da eleição próxima passada. Concluindo seu pronunciamento, 
rememorou a afinada parceria com o eminente Desembargador Klever Rêgo Loureiro na condução do 
Programa Moradia Legal do Tribunal de Justiça em tempos idos. Nessa toada, expressou as boas-vindas ao 
Desembargador Klever Rêgo Loureiro e fez consignar o intento de manter, nesta gestão, a mesma linha de 
entendimento, de pacificação e de serviço ao povo alagoano juntamente com Sua Excelência. Ao depois, o 
Excelentíssimo Senhor Desembargador Ney Costa Alcântara de Oliveira proferiu o discurso de saudação ao 
novel Desembargador Eleitoral empossado, que segue na íntegra: “Excelentíssimo Senhor Desembargador 
Washington Luiz Damasceno Freitas, Presidente desta Corte, em cuja pessoa cumprimento todas as 
autoridades de outros poderes aqui presentes; Excelentíssimos Senhores Desembargadores e 
Desembargadora deste Egrégio Tribunal Regional Eleitoral; Desembargadora Silvana Lessa Omena; 
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Desembargador Sérgio de Abreu Brito; Desembargador Eduardo Antonio de Campo Lopes; Desembargador 
Hermann de Almeida Melo; Excelentíssimo Senhor Procurador Regional Eleitoral, Dr. Antônio Henrique de 
Amorim Cadete; Desembargador Fernando Tourinho, representando o Tribunal de Justiça do Estado de 
Alagoas; Deputado Bruno Toledo, representando a Assembleia Legislativa; Excelentíssimo Senhor 
Presidente da Associação dos Magistrados do Estado de Alagoas, Juiz de Direito Hélio Pinheiro, em nome 
de quem saúdo todos os magistrados; Desembargador Orlando Rocha Filho; Desembargador José Carlos 
Malta Marques; Desembargador Alcides Gusmão da Silva; Desembargador Carlos Cavalcanti de Melo; 
Desembargador aposentado Pedro Augusto Mendonça de Araújo, que foi Presidente desta Casa; 
Desembargador aposentado Sebastião Costa Filho; Deputado Estadual Dr. Wanderley; Dr. Felipe Cordeiro, 
Secretário Especial de Relações Institucionais, representando o Governo do Dr. Paulo Dantas; e Dr. 
Henrique Vasconcelos, representando a OAB Alagoas. Senhores servidores dessa Corte, força pública e 
todos aqueles que proporcionam o pleno funcionamento dessa Corte. Inicio parabenizando a Senhora 
Silvana Loureiro, esposa do empossado, e seus filhos, Andrea, Áurea, Bruno Klever Junior, Túlio, Nathália 
e Marcos e demais familiares do empossado. Meus senhores e minhas senhoras. Hoje é um dia festivo para 
este Tribunal Regional Eleitoral e, para minha alegria pessoal, coube-me a honra de, em nome da Corte, 
fazer a saudação de boas-vindas ao novo membro deste Colegiado, o eminente Desembargador Klever Rêgo 
Loureiro, que vem honrando a toga há mais de 30 anos. O Desembargador Klever Rêgo Loureiro nasceu em 
Recife, filho de Hilton Loureiro e Antonia Rêgo Loureiro. Formado em Direito no ano de 1981, pela 
Faculdade de Ciências Jurídicas - FADIMA\CESMAC, Centro de Estudos Superiores de Maceió, sendo 
especialista em Direito Constitucional e Administrativo e em Direito Processual, ambos pela 
FADIMA\CESMAC. Após exercer a advocacia por mais de 5 anos, ingressou na magistratura mediante 
aprovação em concurso público de Provas e Títulos, sendo nomeado em 18 de dezembro de 1986, Juiz 
Substituto do Tribunal de Justiça do Estado de Alagoas. Presidiu diversas Zonas Eleitorais, inclusive da 
Capital, por um biênio; tendo participado em mais de 15 eleições municipais e gerais, implementando os 
atos preparatórios e apuratórios. No ano de 2011, foi Juiz Auxiliar da Corregedoria Geral da Justiça, 
convocado pelo Pleno. Assumiu o Desembargo no Tribunal de Justiça de Alagoas em 22 de junho de 2012, 
pelo critério de merecimento. Participou de diversas atividades de fomento à eficiência dos serviços 
judiciários desenvolvidas pela Justiça Estadual. Assumiu os cargos de Corregedor Geral da Justiça 
Substituto do Tribunal de Justiça de Alagoas, no biênio 2013-2014. Foi Corregedor Geral Titular da Justiça 
do Tribunal de Justiça de Alagoas, no biênio 2015-2016. Presidiu a 2ª Câmara Cível do Tribunal de Justiça 
de Alagoas desde 2017. Foi Desembargador Substituto do Tribunal Eleitoral de Alagoas na eleição de 
1º/07/2018. No biênio 2021/2023, presidiu o Egrégio Tribunal de Justiça de Alagoas e assumiu o Governo 
do Estado de Alagoas no ano de 2022, assumindo o vazio legislativo, conduzindo o destino dos alagoanos 
no período, deixando a gestão com sua marcante personalidade, austeridade, dinamismo e competência. Não 
poderia deixar de registrar que é torcedor fanático do Sport Recife, onde afirma que é o único campeão 
brasileiro de 1987, campeão da Copa Brasil de 2008 e está em rumo ao campeonato mundial de Clubes. 
Homem de hábito simples, que curte a vida deitado em uma rede conversando com pescadores e 
trabalhadores em sua região de Japaratinga, entretendo-os com sua habilidade de contador de estórias, com 
destaque para as de malassombro de lobisomem. Desse modo, homem do povo, com personalidade firme e 
disposição para o trabalho e a vasta experiência profissional de Vossa Excelência certamente contribuirão 
com as decisões colegiadas deste Tribunal, a exemplo do que fizera os seus antecessores. Sua vasta história, 
em especial no Poder Judiciário, nos inspira e nos dá lições diárias de eficiência na prestação de serviços 
jurisdicionais e no cuidado redobrado em bem atender e corresponder aos anseios de justiça dos 
jurisdicionados. Sua chegada a esse Colegiado é muito bem vinda, e não apenas pela necessidade do 
Tribunal de completar a composição dos seus membros efetivos, mas, principalmente, pela sólida 
experiência profissional, capacidade de trabalho e grande sabedoria que Vossa Excelência aportará a esta 
Corte, atributos que lhe são reconhecidos pela comunidade jurídica e que, com certeza, muito contribuirão 
para que possamos agilizar, ainda mais, a entrega da prestação jurisdicional, fazendo-a de forma ainda mais 
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qualificada e com a razoável duração e proficiência exigidas pela Carta Política do País, segundo a 
expectativa da sociedade alagoana e mais especificamente dos nossos jurisdicionados. O esforço pessoal e a 
experiência adquirida através dos tempos são elementos-chaves para permitir a realização exitosa da nova 
nobre missão. Com certeza, Vossa Excelência soube corresponder aos anseios de seus pais e de sua família. 
Por fim, Desembargador Klever Rego Loureiro, não há lições a ditar-lhe, porque o tempo de dedicação de 
Vossa Excelência à magistratura, por si só, já demonstra a história de vida e o exemplo que o distingue, 
ocupando este cargo de Desembargador Eleitoral, Vice-Presidente e Corregedor do Tribunal Regional 
Eleitoral de Alagoas, não por dádiva dos poderosos, mas por conquista e merecimento próprios. Estou 
convencido que o novo ciclo profissional continuará sendo o mesmo que norteou o seu caminho desde o 
ingresso na magistratura, por opção preferencial. Pontes de Miranda vociferava que “é o Direito, e não a lei 
como texto, o que se teme seja ofendido”. E, segundo São Paulo, em Carta aos Coríntios: “a letra mata, mas 
o espírito vivifica”. Seja bem-vindo a essa Corte, porque certamente resta engrandecida com a presença de 
Vossa Excelência, o qual se incorpora a um Tribunal que se orgulha da transparência nacional, fato 
reconhecimento pelo Conselho Nacional de Justiça – CNJ, celeridade da entrega de sua prestação 
jurisdicional, do aprimoramento intelectual e da correção moral dos seus integrantes e servidores, firmes no 
princípio da ética judiciária, tão essencial ao desempenho de todas as atividades do Juiz. Em meu nome e em 
nome do Colegiado, caro amigo Desembargador Klever Rêgo Loureiro, os melhores votos de pleno sucesso 
e de amplas realizações em suas novas atribuições. Vossa Excelência está em casa, seja bem-vindo”. Logo 
mais, a Assessora de Comunicação Social, Flávia Lima Costa Gomes de Barros, registrou e agradeceu as 
presenças do Desembargador Orlando Rocha Filho, Vice-Presidente do Tribunal de Justiça de Alagoas; do 
Desembargador José Carlos Malta Marques; do Desembargador Alcides Gusmão da Silva; do 
Desembargador Carlos Cavalcanti de Melo; do Desembargador aposentado Pedro Augusto Mendonça de 
Araújo; do Desembargador aposentado Sebastião Costa Filho; e do Deputado Estadual Dr. Wanderley. Na 
sequência, o Senhor  Desembargador Eleitoral Klever Rêgo Loureiro, no seu discurso de posse como Vice-
Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, cumprimentou a todos os presentes na pessoa do Excelentíssimo 
Senhor Presidente desta egrégia Corte de Justiça Especializada, Desembargador Eleitoral Washington Luiz 
Damasceno Freitas. Após os cumprimentos de praxe, consignou sua alegria em partilhar desse momento 
solene, em que terá a honra, novamente, de ladear esta bancada com os ilustres Pares. Assinalou que todos 
os que compõem este Regional laboram em um ambiente circundante de acolhimento, respeito e ética, o que 
favorece a boa gestão administrativa, além de garantir a melhor prestação jurisdicional. Após, traçou um 
resumo do seu perfil e sua experiência na magistratura eleitoral. Relatou, na oportunidade, que atuou em 
mais de quinze eleições como Juiz titular de diversas Zonas Eleitorais, bem como Ouvidor-Geral desta 
Justiça Especializada e Juiz da Propaganda quando titular da 2ª Zona Eleitoral da Capital. Observou que o 
pleito municipal é o mais difícil e tenso, com acirradas disputas. Destacou, em seguida, a simplicidade com 
que Sua Excelência imprime em todos os laboriosos encargos assumidos, sem nunca perder a autoridade no 
seu mister. Finalizou seu pronunciamento, demonstrando toda sua gratidão com a presença de todos. Nada 
mais havendo a tratar, às quinze horas e dois minutos, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, 
em nome de Deus, declarou encerrada a sessão. E, para constar, eu, MAURICIO DE OMENA SOUZA 
________________________, Diretor-Geral, lavrei a presente ata que, após aprovada, vai assinada pelo 
Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.

 

 

Maceió, 26 de abril de 2023
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DES. WASHINGTON LUIZ DAMASCENO FREITAS

Presidente
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